

濮阳日报

PUYANG RIBAO

本报网址: http://www.pyxww.com

2019年10月

18

星期五

农历己亥年九月二十

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 孟晋

国内统一连续出版物号

CN41-0010

邮发代号:35-33

第9697期

今日4版

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调

咬定目标一鼓作气 确保高质量打赢脱贫攻坚战

据新华社北京10月17日电 在第六个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,新中国成立70年来,中国共产党坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,带领全国各族人民持续向贫困宣战,取得了显著成就。党的十八大以来,党中央把脱贫攻坚摆到更加突出的位置,打响脱贫攻坚战,全党全国上下一心、顽强奋战,取得了重大进展。困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决,这

将为全球减贫事业作出重大贡献。习近平指出,当前,脱贫攻坚已到了决战决胜、全面收官的关键阶段。各地区各部门务必咬定目标、一鼓作气,坚决攻克深度贫困堡垒,着力补齐贫困人口义务教育、基本医疗、住房和饮水安全短板,确保农村贫困人口全部脱贫,同全国人民一道迈入小康社会。要采取有效措施,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前,脱贫攻坚已进入决胜关键阶段。各地区各部门要坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院决策部署,再接再厉,持续推进脱贫攻坚各项工作。要全面解决“两不愁三保障”突出问题,集中力量攻克深度贫困堡垒。强化产业扶贫和就业帮扶等措施,加强易地扶贫搬迁后续扶持,巩固脱贫成果防止返贫。持续扎实做好东西部扶贫协作、对口支援、定点扶贫等工作,继续动员全社会力量参与脱贫攻坚,各方面形成合力,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,为明年打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会奠定坚实基础。

不忘初心 牢记使命

宋殿宇在全市污染防治攻坚战第6次领导小组(扩大)会议暨决战秋冬防动员大会上强调

坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战 坚决实现蓝天保卫战三年行动计划最终目标

本报讯(记者 王振巍)10月17日,全市污染防治攻坚战第6次领导小组(扩大)会议暨决战秋冬防动员大会召开。市委书记宋殿宇出席会议并强调,全市各级各部门要进一步提高政治站位、忠诚履职尽责,坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战,坚决实现蓝天保卫战三年行动计划最终目标。

市领导余广庆、杜新军、王天阳、惠康、常奇民、孙永振、高建立、郭智深、何建中、李莉荣、宋伯迅、王秋芳,原油田领导孙喜新,中原石化领导王家纯出席会议。会议由市委常委、组织部部长余广庆主持。

宋殿宇指出,要提高政治站位,充分认识重大意义。打好秋冬季大气污染防治攻坚战,是对我们政治站位的重大考验,是践行初心使命的具体体现,是完成蓝天保卫战三年行动计划的关键一役。我们一定要把秋冬季大气污染防治作为头等大事来抓,把秋冬防工作与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合,积极践行初心使命,瞄准短板弱项,集中优势兵力,解

决突出问题,立即抓好攻坚,跑出蓝天保卫战三年行动计划的“关键一公里”,坚决让习近平总书记的重要指示精神、党中央和省委的重大要求在濮阳落地见效。

宋殿宇强调,要认清严峻形势,正视存在突出问题。进入秋冬季节以来,全市环境质量实现了良好开局。但是,还要清醒认识到,我市环保工作面临的严峻形势。面对如此严峻形势,还有一些单位不警醒、不重视,还存在思想认识不到位、部门协作不顺畅、作风不严不实等问题。对于这些问题,有关部门一定要从思想深处剖析根源,尽快拿出整改措施,真正整改到位。其他单位要对镜自照、反躬自省,深刻查找本部门存在的问题,确保在别的部门发生的事情不在本部门发生。各级各部门必须做好打大仗、打苦仗、打硬仗的心理准备,不抱幻想、自绝退路,以壮士断腕的决心、背水一战的勇气,盯紧阶段目标,咬紧终极目标,一毫米一毫米克扣PM2.5、PM10,一天一天争取优良天数,坚决打赢打好大气污染防治翻身仗。

宋殿宇要求,要坚持“准”“狠”原则,确保工作取得实效。治乱必用重典,治污必出重拳。开展好秋冬季大气污染防治攻坚战行动,必须全程贯穿“准”“狠”二字,找准命门、瞄准症结,下先手、下狠手、擂重锤,倒逼大气污染防治取得扎实成效。一要做到“准”。“准”就是精准。各级各有关部门要在准确掌握影响大气污染底数的基础上,坚持具体问题具体分析,一事一策、一企一策,有针对性地拿出管用措施,靶向治疗、精准治污。二要做到“狠”。各级各有关部门要放开手脚大胆监管、硬起手腕顶格处置,拉下黑脸严肃问责,以最严格的制度、最严密的法治,推动各项管控措施落地落实。

宋殿宇指出,要压实工作责任,凝聚攻坚合力。当前,大气污染防治正处于滚石上山、不战则败的危险境地,拼一拼就能爬过坎、赢得决定性胜利,松一松就会前功尽弃、一败涂地。全市各级各部门必须坚持守土有责、履职尽责、失职追责,进一步压实责任、明确任务,密切配合、共同推进。同

时,宋殿宇还对全市企业家提出希望,要进一步强化大局意识,积极从被动治理转变到主动治理,认真落实重污染天气管控措施,在创造经济效益的同时,创造更多社会效益和生态效益。要加快自主创新,淘汰落后产能,推动转型升级,走科技含量高、经济效益好、环境污染少的绿色生态循环可持续发展之路。要主动学习并自觉遵守环保法律法规,把遵纪守法作为企业生存的底线,绝不能以牺牲蓝天白云为代价换取私利。

宋殿宇号召,摆在我们面前的大气污染防治是一场硬仗、恶仗,战鼓已经擂响,我们必须痛下决心、坚定信心,不折不扣抓好各项任务落实,以扎实有效的工作推动环境空气质量改善,坚决打赢蓝天保卫战,向全市人民交上一份满意答卷。

会上,副市长高建立对决战决胜秋冬季大气污染防治攻坚战进行了具体安排部署;华龙区、濮阳县、市生态环境局、市公安局主要负责同志分别作了表态发言。

为确保完成以上目标,我市下一步将主要抓好以下六大任务。

全面实施“三散”治理。推进“双替代”供暖,2019年采暖季前完成26.6万户“双替代”改造任务,保障人民群众温暖过冬。推进“散煤”治理,除电煤、集中供热和原料用煤外,全市范围内实现燃煤清零。推进“散尘”治理,狠抓工地扬尘污染防治,强化城市扬尘防治,深化城市清洁行动,实施国、省干线公路扬尘整治,推进农业生产扬尘防治,开展餐饮油烟污染专项整治,实施烟花爆竹污染专项整治,持续做好秸秆综合利用。推进“散乱污”治理,实现“散乱污”企业动态清零,开展成品油市场专项整治。

加快推进三大结构调整。推进产业结构调整,加快“红黄蓝绿”标识管理,开展化工产业集群升级改造,实施绿色环保调度,加强排污许可管理。推进能源结构调整,压减煤炭消费总量,增强清洁能源供

应保障能力,加快供热基础设施建设,完成工业燃煤设施拆改。推进运输结构调整,加快老旧车淘汰,推广使用新能源和清洁能源汽车。

持续深化工业企业治理。完成工业企业治理任务,加快铸造行业污染治理、工业窑炉深度治理、锅炉提标改造和工业企业无组织排放治理。推进挥发性有机物综合治理,大力推进源头替代,强化挥发性有机物排放管控,开展专项执法检查,对设施不正常运行、不能稳定达标排放的企业,纳入季节性生产调控清单,实施停产治理。

大力做好高排放移动源污染控制。强化在用车排放检验和维修,推进在用车新国标实施,加强排放检测机构监管,加快排放检测与强制维护(I/M)体系建设,推进高排放柴油车治理,强化重点行业柴油车集中整治。加强在用车达标排放监管,加大路检路查力度,加强入户监督抽测。加强

非道路移动源治理,加快非道路移动机械信息录入,加大非道路移动机械执法监管力度。

有效应对重污染天气。强化重污染天气应急管控,修订重污染天气应急预案,落实应急减排措施,实施季节性生产调控。坚持“一厂一策”,10月底前纳入应急减排清单的工业企业要制订“一厂一策”方案,明确不同预警条件下停产的生产线、工艺环节和各类减排措施等指标。

不断强化基础能力建设。增强环境监测能力,加快智慧环保建设,加大环境空气质量监测网络覆盖力度,强化污染源自动监控系统建设,加快机动车“天地人”监控系统建设。增强环境执法监管能力,强化用电监管,10月底前完成所有涉气排污单位污染治理设施用电监管系统现场端安装和联网。通过培训提高执法人员业务能力和综合素质,配齐执法装备,不断加强执法能力建设。

为加大乡镇办环境空气质量和大气污染防治工作力度 我市本月起实施月度排名月度考核

本报讯(记者 段利梅)为打赢蓝天保卫战、传导治污压力,10月16日,我市出台《濮阳市乡镇办环境空气质量和大气污染防治工作月排名暨奖惩办法》(以下简称《办法》)。《办法》规定,自10月起,对全市所辖乡镇和办事处的环境空气质量实施月度排名和大气污染防治工作月度考核。

《办法》规定,全市乡镇和办事处的环境空气质量月度排名依据环境空气质量分值确定,该分值包括当月PM10浓度和PM2.5浓度排名2项指标。全市乡镇和办事处的大气污染防治违法违规问题月度考核依据问题数量确定。纳入月度考核的问题包括:中央和省省委省政府环保督察交办未按时完成整改及新发现问题,生态环境部强化督查交办未按时完成整改及新发现问题,省攻坚办、省生态环境厅各类督导检查交办未按时完成整改及新发现问题,市攻坚办督察交办未按时完成整改及新发现问题。以上各类督察检查交办未按时完成整改的,发现1个即算1个问题。

《办法》明确了奖惩措施。对每月环境空气质量排名前5位的乡镇和排名前3位的办事处,予以通报表扬;对连续2个月进入全市前5位的乡镇和排名前3位的办事处,予以通报表扬,并奖励财政资金5万元;对连续3个月进入全市前5位的乡镇和排名前3位的办事处,予以通报表扬,并奖励财政资金10万元。对每月环境空气质量排名后5位的乡镇和排名后3位的办事处,予以警示提醒;对连续2个月进入全市后5位的乡镇和后3位的办事处,由市攻坚办约谈乡镇、办事处党政主要负责人,并扣缴财政资金5万元;对连续3个月进入全市后5位的乡镇和后3位的办事处,对乡镇党委、办事处党工委主要负责人实施停职处理,责令其专职抓环保,并扣缴财政资金10万元。

与此同时,《办法》还规定了大气污染防治违法违规问题月度考核问责情形及方式:对每月未按时完成交办问题整改且数量达到1个以上,或每月新发现问题数量达到3个以上的乡镇、办事处,予以通报批评,并对乡镇政府、办事处主要负责人提出问责建议;对每月未按时完成交办问题整改且数量达到2个以上,或每月新发现问题数量达到4个以上的乡镇、办事处,予以通报批评,并对乡镇党委、办事处党工委主要负责人提出问责建议。

濮阳市人民政府令

第2号

《濮阳市燃气管理办法》已经2019年7月22日市政府第29次常务会议通过,现予公布,自2019年11月1日起施行。

市长 杨青玖

2019年10月1日

《濮阳市燃气管理办法》全文详见第三版。

市领导到主题教育联系点调研

本报讯(记者 段利梅)10月17日,市人大常委党组书记、主任徐兰峰到“不忘初心、牢记使命”主题教育联系企业河南省龙丰实业有限公司调研。

调研中,徐兰峰实地查看了企业的生产车间、先锋堡垒孵化基地等情况,认真听取了企业负责人关于主题教育的开展情况,以及企业市场发展、产业优势、发展前景等情况汇报。徐兰峰还详细询问了企业有关人员对开展主题教育的意见和建议,了解企业在发展中存在的困难与问题。

徐兰峰指出,习近平总书记考察调研河南时的重要讲话,为推动高质量发展和扎实开展主题教育指明了方向。各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要

讲话精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。企业要紧紧围绕习近平总书记重要讲话精神,结合实际抓学习、查问题、明目标、定措施,真正把讲话精神转化为企业发展的强大动力。

徐兰峰表示,企业是地方经济发展的“生力军”,要突出党建引领,充分发挥党员在企业中的先锋模范作用和引领带动作用,推动企业更好发展。要重视人才建设,加大科研力度,破解企业发展瓶颈,延长产业链条,走创新发展新路子,把企业做大做强。要注重发挥食用菌龙头企业示范作用,带动清丰食用菌产业加快发展,助推全市经济社会高质量发展。

市政协视察组视察我市脱贫攻坚任务情况

本报讯(记者 侯科建 通讯员 付鹤薇 赵帅)10月17日,市政协主席郑大文带队围绕高质量完成脱贫攻坚任务情况开展视察,市领导常奇民、赵洪勋、刘国相、王秋芳,市政协秘书长史庆林,以及部分市政协常委、委员参加视察。

郑大文一行先后到范县王楼镇东张村农民技能培训学校、王楼镇惠盈肉鸭养殖项目、龙王庄镇张楼村食用菌种植基地、台前县建业森林半岛项目、濮阳市翔翔房车实业有限公司、夹河乡姜庄村百美村宿项目等地,认真听取脱贫攻坚任务完成情况,详细了解每个扶贫项目的运作模式、扶贫方式、收益状况和发展方向。

郑大文肯定范县、台前县扶贫攻坚工作中取得的成绩,要求继续加大精准

扶贫工作力度,本着对每一个贫困户负责到底的态度,细化责任落实,努力完成好脱贫攻坚工作中的各项任务和目标。

郑大文强调,要以习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神为指导,紧盯目标,坚定信心,有针对性地巩固提升扶贫攻坚成果和重点工作,进一步巩固提高脱贫质量。要按照省委和市委的部署要求,把脱贫攻坚工作作为重中之重,集中人力、物力、财力,着力抓重点、补短板、强弱项,整合资源,引进更多龙头企业、经济能人和脱贫车间,把产业发展推向规模化,带动更多的贫困户脱贫。要加强作风建设,增强服务意识,进一步完善台账、查漏补缺、统筹推进,确保高质量完成脱贫攻坚任务。

濮阳市人民政府办公室 关于征求对市政府党组、班子及成员意见建议的通知

为推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,确保取得实实在在成效,根据中央和省、市委有关要求,按照开门抓教育、主动找差距、整改促落实的原则,市政府党组决定面向全市广大党员、干部、群众及社会各界人士广泛征求意见建议。请紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,结合濮阳经济社会发展实际,重点就推动经济高质量发展、扎实实施乡村振兴战略、高度重视生态环境保护工作、切实保障和改善民生、推动文化繁荣兴盛、促进黄河流域生态保护和高质量发展、解决人民群众关心的热点难点问题、加强政府自身建设等方面,对市政府党组、班子及成员提出意见建议。

电话:0393-6666607,电子信箱:pyyszfdz@163.com。
濮阳市人民政府办公室
2019年10月16日